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اين همه غرور هم ديگر خوب نيست!

ببخشيد دچار سختي شديد
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شهریار مغانلو همچنان برترین بازیکن 
لیگ برتر ایران از نگاه آنالیزورهای 
متریکاست. مغانلو بعد از بازگشت از 
اردوی تیم ملی در نخستین مسابقه‌ای که 
برای سپاهان به میدان رفت، مقابل نفت آبادان نمره 7.19 گرفت که 
پایین‌تر از میانگین نمراتش در این فصل بود. اما با وجود این با میانگین 
7.42 همچنان در صدر جدول بازیکن‌ها باقی ماند چون رقیب او 
یعنی علیرضا بیرانوند در مصاف با مس رفسنجان نمره‌ای پایین‌تر از 7 
گرفته بود. مغانلو در این فصل 20 بازی به‌عنوان بازیکن اصلی و 3بازی 
به‌عنوان بازیکن جانشین برای سپاهان انجام داده که بهترین نمره‌اش 
در بازی با گل‌گهر )9.41( ثبت شده است. او در آن مسابقه 2گل زد و 
یک پاس گل داد تا نقش مهمی در برتری 4 بر یک تیمش داشته باشد.

علیرضا بیرانوند در بازگشت دوباره به 
لیگ و در نخستین بازی سال جدیدش 
برای پرسپولیس نمره 6.94 گرفت و 
میانگین نمراتش در سایت متریکا به 
7.40رسید. او با این نمره در حال حاضر بهترین دروازه‌بان فصل جاری 
و دومین بازیکن برتر لیگ بعد از شهریار مغانلو است. بیرانوند در مصاف 
با مس رفسنجان موفق به ثبت سیزدهمین کلین‌شیت فصل خودش 
هم شد تا در کنار حسین پورحمیدی صدرنشین جدول کلین‌شیت‌ها 
هم باشد. پورحمیدی این فصل در همه بازی‌های آلومینیوم حضور 
داشته و 13 کلین‌شیت خود را طی 24 بازی به ثبت رسانده است. 
اما بیرانوند یک‌بار اخراج شده و یک بازی محروم بوده، بنابراین 

13کلین‌شیت او در 22 بازی به‌دست آمده است.

بعد از مغانلو و بیرانوند، رتبه‌های سوم و 
چهارم جدول برترین بازیکنان لیگ در 
سایت متریکا به 2 ستاره تیم تراکتور 
رسیده است. ریکاردو آلوز و رضا اسدی هر 
دو با نمره مساوی 7.39 در رتبه‌های سوم و چهارم این جدول قرار دارند. 
آلوز که بهترین گل‌ساز لیگ و برترین بازیکن خارجی این فصل است، 
پیش از این هفته‌های زیادی را در صدر جدول گذراند و بهترین بازیکن 
لیگ بود. او اما در چند هفته اخیر دو سه رتبه نزول کرده و اگرچه فاصله 
امتیازاتش با نفرات اول و دوم چندان زیاد نیست اما به رتبه سوم قناعت 
کرده است. رضا اسدی هم با درخشش و گلزنی در هفته‌های اخیر به 

میانگین 7.39 رسیده و در کنار مهندس تیمش قرار گرفته است.

7.42

7.40

7.39

متركياآماربازی

بعد از سپری شدن 24هفته از لیگ برتر فوتبال ایران، 2 سرمربی 
خارجی رتبه‌های اول و دوم را دارند و یحیی گل‌محمدی و امیر 
قلعه‌نویی به‌عنوان موفق‌ترین مربیان ایرانی پشت سر آنها قرار 
گرفته‌اند. البته گل‌گهر بعد از رفتن قلعه‌نویی توسط سعید 
الهویی هدایت می‌شود اما با توجه به اینکه در 23هفته از 
24هفته سپری‌شده قلعه‌نویی سکان‌دار هدایت سیرجانی‌ها 
بوده باید عملکرد گل‌گهر را به پای او نوشت. بنابراین بزرگ‌ترین 
مربیان ایرانی در لیگ برتر پایین‌تر از 2سرمربی پرتغالی قرار 
گرفته‌اند. سومین خارجی لیگ یعنی پاکو خمس هم در حالی 
رتبه پنجم را در اختیار دارد که هفته‌های کمتری در ایران 
حضور داشته و لیست بازیکنانش به شکلی آشکار کم‌وزن‌تر از 
اسکواد 4تیم بالایی است. شاید اگر خمس هم شرایط بهتری 
داشت و هفته‌های بیشتری فرصت پیدا می‌کرد می‌توانست 
بالاتر از ایرانی‌ها بایستد و برتری سرمربیان خارجی را به شکل 

پررنگ‌تری به رخ مربیان ایرانی بکشد.

  3 رتبه اول برای 3 خارجی
برتری سرمربیان خارجی در لیگ برتر ایران را در بررسی نتایج 
بازی‌ها به تفکیک دو نیمه هم می‌توان مشاهده کرد. اگر همه 
بازی‌های لیگ را به دو نیمه 45دقیقه‌ای تقسیم کنیم، در 
جدول نیمه‌های دوم که به نیمه مربیان معروف است 3مربی 
خارجی رتبه‌های اول تا سوم را دارند و به یحیی و امیر رتبه‌ای 
بالاتر از چهارم و پنجم نرسیده است. در این بخش تراکتور با 
مربیان خارجی‌اش حتی 2 سرمربی پرتغالی را هم جا گذاشته 
و در رتبه اول قرار گرفته است. تراکتور پیش از آمدن خمس 
هم توسط یک خارجی دیگر به نام قربان بردیف هدایت می‌شد 
و در تمامی این هفته‌ها صدرنشین مطلق نیمه مربیان بوده 
است. آمار تراکتور در نیمه‌های دوم 12برد و 12مساوی است 
و این تیم هرگز نیمه دوم را به رقبای خود نباخته است. بعد 
از تراکتور 48امتیازی، استقلال و سپاهان به‌ترتیب با 45و 
38امتیاز رتبه‌های دوم و سوم را در اختیار دارند. این در حالی 
است که در جدول نیمه‌های اول، استقلال و تراکتور به‌ترتیب 
رتبه‌های پنجم و دهم را در اختیار دارند اما سرمربیان پرتغالی 
و اسپانیایی توانسته‌اند در نیمه دوم بر حریفان خود چیره شوند 

و بالاترین رتبه‌های نیمه مربیان را در اختیار بگیرند.

  انتقام از نکونام و یحیی
در میان سرمربیان خارجی لیگ برتر، ژوزه مورایس که 
صدرنشین لیگ است در بردن تقابل‌های مستقیم از 
سرمربیان مدعی هم خیلی خوب عمل کرده است. مورایس در 
نیم‌فصل اول یکی دو نتیجه ضعیف هم گرفت و به جواد نکونام 

و مجتبی حسینی باخت. اما بعد از شناختی که از حریفان پیدا 
کرد و به محض اینکه ترکیب تیمش را شناخت، تقریبا تمام 
تیم‌های بزرگ و مدعی را در نیم‌فصل دوم شکست داد. طی 
9هفته‌ای که از نیم‌فصل دوم سپری شده سپاهان به 8برد و 
یک مساوی رسیده و مورایس در این مدت یحیی، قلعه‌نویی، 
نکونام، الهامی، مطهری و تارتار را برده است. تنها نقطه‌ضعف 
کارنامه مورایس در این مدت، باخت 4بر 2او به پرسپولیس 
در جام‌حذفی بود که حتی همان باخت را هم 2هفته بعد در 
تهران جبران کرد و تیم گل‌محمدی را شکست داد. شکست 
مورایس در اصفهان و سپس برتری او در تهران را هم می‌توان 
در راستای همان برتری خارجی‌ها در نیمه مربیان ارزیابی 
کرد. انگار مورایس از بازی اول به خوبی درس گرفت و توانست 
در بازی دوم یحیی را به لحاظ تاکتیکی مغلوب کند؛ کاری که 
گل‌محمدی در انجام آن عاجز بود و نیمه دوم شطرنج مربیان 
را به راحتی به همکار پرتغالی‌اش باخت. مورایس همین بلا 
را بر سر جواد نکونام هم آورد. مرد پرتغالی بازی رفت را در 
زمین خودش یک بر صفر به فولاد باخت اما در بازی برگشت 
با وجود اینکه 4بازیکن اصلی‌اش را به‌خاطر محرومیت در 
اختیار نداشت توانست انتقام آن شکست را از نکونام بگیرد و 
یکی از آخرین باخت‌های جواد را قبل از رفتن از اهواز رقم بزند.

  درجه 2خارجی یا درجه‌یک ایرانی؟
آنچه این فصل در لیگ برتر ایران رخ داده، می‌تواند نقشه‌راه 
خوبی برای باشگاه‌های مدعی لیگ برتر و از آن مهم‌تر برای 
تیم‌ملی ایران باشد. مربیان خارجی حاضر در لیگ برتر ایران 
طبیعتا مربیان درجه‌اول و تاپ دنیا نیستند. اگر آنها هنوز در 
پرتغال، اسپانیا و... بازار کار مناسبی داشتند اساسا راهی ایران 
نمی‌شدند. بنابراین نتایج لیگ جاری نشان می‌دهد حتی 
مربیان درجه دوم و سوم خارجی هم در قیاس با مربیان 
ایرانی باکیفیت‌تر و کاراتر هستند. توجه کنید که مورایس، 
ساپینتو و خمس تازه نخستین فصل حضورشان را در لیگ 
ایران سپری می‌کنند و در حال رقابت با ایرانی‌هایی هستند 
که سال‌هاست این فوتبال و این لیگ را به خوبی می‌شناسند. 
بنابراین همین نتایجی که تا این مقطع به‌دست آمده هم 
کیفیت بالاتر خارجی‌ها را به رخ می‌کشد و قهرمانی احتمالی 
یکی از آنها این برتری را کامل‌تر خواهد کرد. در این شرایط 
فدراسیون فوتبال ایران که می‌توانست یک مربی درجه‌اول 
خارجی یا حداقل یکی از همین خارجی‌های شاغل در لیگ را 
روی نیمکت تیم ملی بنشاند، این فرصت را از دست داده و در 
حال امتحان گرفتن از کسانی است که در همین لیگ جاری 

برتری خارجی‌ها را پذیرفته‌اند.

اصلا تصور نکنید که پرونده‌ای مثل حذف استقلال از لیگ قهرمانان 
آسیا با یک بدهی 100 میلیاردی به استراماچونی، کار یک شخص یا یک 
مدیر بوده است. این پرونده با یک کار تیمی تمام عیار از مدیران مختلف 
باشگاه در سال‌های متمادی خلق شده است؛ یک کار تیمی بدون نقص 
که دشمنان استقلال را غرق در سرور کرده. شاید مرور چند جمله ساده از 
مدیران این تیم در چند سال گذشته، به راحتی مشخص کند که این ضرر 

بزرگ چگونه با ندانم‌کاری به استقلال تحمیل شده است.
 

   قولی که فتحی داد
اواسط آذرماه سال 98، آندره‌آ استراماچونی برای یک روز استقلال را تمرین 
نداد و دستیاران او این کار را کردند. فردای آن روز امیرحسین فتحی در 
یک گفت‌و‌گوی تلویزیونی جمله جالبی را به زبان آورد:»قول می‌دهم 
استراماچونی تا پایان فصل سرمربی استقلال بماند!«. این قول، چه پشتوانه‌ای 
داشت؟ آیا فتحی اصلا با سرمربی ایتالیایی صحبت کرده بود؟ 2روز بعد از این 
قول، استراماچونی در پرواز تهران به ترکیه دیده شد و از آنجا هم به رم رفت 
تا عملا از استقلال دور و دورتر شود. جمله فتحی نیز عملا تبدیل به نخستین 

قول بی‌سرانجام مدیران باشگاه در پرونده استراماچونی شد.

   خلیل‌زاده و توافق دوشنبه
»پول استراماچونی را تا دوشنبه واریز می‌کنیم!«. این جمله اسماعیل 
خلیل‌زاده یادآور جمله معروف ایرج عرب، مدیرعامل باشگاه پرسپولیس 
برای پرداخت مطالبات برانکو در روز دوشنبه بود. به هر حال دوشنبه مدنظر 
خلیل‌زاده هیچ‌وقت نیامد و بین او و استراماچونی نیز تعاملی شکل نگرفت. 
جالب اینکه در یک مقطع پول لازم برای این کار در حساب مدیر باشگاه 
قرار گرفت اما خلیل‌زاده این رقم را پرداخت نکرد. کمی بعد که خلیل‌زاده 
مدیرعامل باشگاه شد، پرونده استرا با یک رقم متوسط قابل بسته شدن بود 

اما او به جای بستن توافق، چشم‌هایش را به روی ماجرا بست!

   سعادتمند؛ یک دیدار خیالی
»با استراماچونی دیدار کردیم و با او به توافق می‌رسیم!«. این جمله هم 
بعدها به یک شاهکار از سوی احمد سعادتمند تبدیل شد چرا که همه 

لیگ   برتر
خارجی‌های

 استعفای علی فتح‌الله‌زاده از سمت مدیرعاملی استقلال یکی از مهم‌ترین اتفاقات فوتبال ایران در 
ابتدای سال جدید بود. او بعد از رسیدن به صندلی مدیریت باشگاه استقلال، خودش را به‌عنوان 
بمب نقل‌وانتقالاتی معرفی کرده بود ولی درنهایت با بدترین عملکرد ممکن مجبور به استعفا شد. 
این در حالی است که بازیکنان استقلال هم بعد از بازی با ذوب‌آهن به‌شدت عملکرد فتح‌الله‌زاده 
را مورد انتقاد قرار دادند و حرف‌های آنها نشان داد که در این چند‌ماه به هیچ عنوان دل خوشی 

از مدیرعامل باشگاه نداشته‌اند.

   چالش با بازیکنان و کادر فنی
اولین تصاویری که از ملاقات فتح‌الله‌زاده با ریکاردو ساپینتو سرمربی آبی‌ها در رسانه‌ها منتشر 
شد، به‌خوبی نشان می‌داد که این تغییر مدیریتی باب میل مربی پرتغالی نبوده و این دو نفر 
هرگز رابطه خوبی با یکدیگر نداشتند. چالش اصلی ساپینتو و فتح‌الله‌زاده زمانی آغاز شد که 
مدیرعامل آبی‌ها، اتاقی را که در کمپ مرحوم حجازی برای ساپینتو درنظر گرفته شده بود، 
برای خودش برداشت و حتی درهای آن را قفل کرد! از طرفی بحران مالی در استقلال هم باعث 
شد تا بازیکنان هیچ‌وقت با فتح‌الله‌زاده ارتباط مثبتی نداشته باشند و حالا آنها نزدیک به 4ماه 

است که دریافتی نداشته‌اند.
یکی از بازیکنان استقلال به همشهری ورزشی می‌گوید: »از زمانی که فتح‌الله‌زاده به استقلال 
آمد، جو خوبی از سوی مدیریت به بازیکنان و کادر فنی انتقال داده نمی‌شد. ایشان چندبار با 
ما جلسه داشت ولی مدام از نداشتن پول صحبت می‌کرد و می‌گفت کاری از دستش ساخته 
نیست. سؤال همه ما هم این بود که اگر کاری از دستش ساخته نیست پس چرا مدیرعاملی 

باشگاه را قبول کرده است؟!«

   ادعای عجیب در مورد جذب مهاجم
یکی دیگر از اقداماتی که باعث تعجب بازیکنان شده بود، صحبت‌های فتح‌الله‌زاده در مورد 
جذب بازیکن خارجی بود. استقلال در این چند‌ماه در بدترین شرایط مالی قرار داشت ولی او 
در مصاحبه‌هایش چندبار به خرید مهاجم درجه‌یک خارجی اشاره کرد و البته این موضوع با 
ناراحتی مهاجمان استقلال هم همراه شده بود. در یکی از جلسات تمرینی اما، ساپینتو خطاب 
به بازیکنان استقلال گفت: »من مهاجم نمی‌خواهم، وقتی خودمان پولی نگرفته‌ایم چرا باید 

بازیکن جدید بیاید و برای او هزینه شود. ما با همین نفرات ادامه می‌دهیم.«
جالب اینجاست که یکی از بازیکنان استقلال به فتح‌الله‌زاده گفته بود چرا وقتی در باشگاه پول 
نیست از جذب مهاجم خارجی صحبت می‌کند و مدیرعامل استقلال هم در جواب گفته بود که 
این یک تاکتیک مدیریتی است! یکی از مدافعان استقلال هم به فتح‌الله‌زاده گفته بود که 
اگر قصد جذب بازیکن خارجی ندارید حداقل در رسانه‌ها، حریفان ما را تحریک 

نکنید که آنها بازیکن خارجی بخرند و تقویت شوند.

   برخورد عجیب با یامگا
یکی دیگر از کارهای عجیب فتح‌الله‌زاده برخوردی بود که 
مدتی پیش با کوین یامگا داشت. بعد از چند برد مهم 
استقلال، فتح‌الله‌زاده ملاقاتی با بازیکنان داشت تا در 
مورد مشکلات مالی با آنها صحبت کند. یکی از بازیکنان 
استقلال در مورد این جلسه می‌گوید: »کوین یامگا از 
مدیرعامل باشگاه درخواست کرد که حق و حقوق 
و پاداش بازیکنان را پرداخت کند ولی فتح‌الله‌زاده 
خطاب به یامگا گفت که شما زیاد صحبت نکن 
و اگر ناراحت هستی با باشگاه تسویه‌حساب 
کن و برو! یامگا بازیکن مؤثر تیم است و ما 
تعجب کرده بودیم که چرا فتح‌الله‌زاده با 

او اینطور صحبت می‌کند.«
فتح‌الله‌زاده در بازگشت دوباره به 
استقلال یک ناکامی دیگر را این 
بار با ناتوانی در تأمین هزینه‌های 
باشگاه و تعهداتش به بازیکنان 
تجربه کرد و حتی در خرید 
یک بازیکن جدید در 
نیم‌فصل هم ناکام بود. 
ناکامی در پرداخت طلب 
استراماچونی و بحث 
حذف احتمالی از آسیا 
هم باعث شد تا سرانجام 
هواداران استقلال 
شدیدترین شعارها 
را علیه او سر بدهند و 
فتح‌الله‌زاده درنهایت 

مجبور به استعفا شود.

تسویه‌
حساب 
کن، برو!

برخورد عجیب فتح‌الله‌زاده 
با کوین یامگا یکی از اتفاقات 

عجیبی بود که در دوران کوتاه 
مدیریت او در استقلال رخ داد

در لیگ برتر ایران 2مربی خارجی بالاتر از مربیان ایرانی نشسته‌اند؛ در نیمه 
مربیان اوضاع ایرانی‌ها بدتر هم هست و هر 3 رتبه اول متعلق به خارجی‌هاست

داستان علي فتح‌الله‌‎زاده در استقلال 
به تلخ‌ترين شکل ممکن پايان 
يافت. مديرعاملي که زماني نزد 
هواداران تيمش محبوبيت و 
مقبوليت داشت، اين بار با ناکامي 
در گرفتن مجوز آسيايي و فراهم کردن 
زمينه حضور استقلال در ليگ قهرمانان، کاملا از چشم آنها افتاد. 
فتح‌الله‌زاده 24ساعت بعد از اينکه در حاشيه بازي استقلال و 
ذوب‌آهن به‌شدت از سوي هواداران مورد سرزنش قرار گرفت، 
از سمتش استعفا داد. بخش بامزه داستان اما جايي بود که او 
در شروع متن استعفاي خود از شعر »من آن گلبرگ مغرورم« 
استفاده کرد؛ شعري که زماني زندهي‌اد ناصر حجازي براي توصيف 
شرايط خود از آن سود برده بود. خب انصافا اين شعر کاملا برازنده 
شواليه است؛ مردي که هر بار با يک »بفرما« آماده مديرعاملي 
در استقلال است. حاجي اين همه غرور هم زياد خوب نيست‌ها!

برد پرسپوليس در برابر مس 
رفسنجان به دل هيچ‌کس ننشسته 
و با وجود سپري شدن چند روز از 
اين بازي، همچنان شاهد انتقاد 
از فرم بازي سرخپوشان هستيم. 
پنالتي اعلام شده به سود قرمزها در 
نيمه اول درست نبود و اگر داور قصد اعلام نقطه پنالتي را داشت، 
دست‌کم بايد کارت قرمز رامتين سليمان‌زاده را پس مي‌گرفت. 
حالا اما مهدي عبدي، مهاجم پرسپوليس به اين اتفاقات واکنش 
نشان داده و گفته: »اگر مس 10نفره نمي‌شد، راحت‌تر اين تيم 
را شکست مي‌داديم.« خيلي هم عالي؛ به هر حال شما بايد داور 
مسابقه را ببخشيد که گرفتارتان کرد و با اخراج بازيکن حريف 
باعث شد دچار مشقت شويد. فقط محض يادآوري عرض کنيم 
در 25دقيقه ابتدايي بازي و شرايط 11به 11، پرسپوليس يک 

ضربه هم به سمت دروازه حريف نداشت.

واکنش‌ها به حذف استقلال از ليگ 
قهرمانان ادامه دارد و در اين ميان 
رضا رجبي، پيشکسوت آبي‌ها هم 
اظهارات بامزه‌اي داشته است. در 
اين مدت خيلي از هواداران انتظار 
داشتند دولت، طلب استراماچوني را 
بپردازد؛ اتفاقي که رخ نداد. رجبي در اين مورد جملات عجيبي با 
اين مضمون به زبان آورده: »اسم استقلال نشان‌دهنده استقلال 
کشور است و بايد به اين تيم کمک مي‌شد.« خب اينطوري باشد 
اسم پرسپوليس هم نشان‌دهنده تاريخ باشکوه کشور است و هر 
زمان کار اين تيم گره خورد، دولت بايد وارد صحنه شود. اسم 
فولاد خوزستان و ذوب‌آهن اصفهان هم از مظاهر کار صنعتي 
در کشور است و بايد هواي آنها را به‌طور ويژه داشت، اسم نفت 
آبادان و نفت مسجدسليمان هم منبع اصلي درآمد کشور را 
نشان مي‌دهد و تکليف‌شان مشخص است. همينطور الي آخر...!

پرونده استراماچونی با یک کار تیمی تمام عیار از مدیران مختلف 

باشگاه در سال‌های متمادی خلق شده است
یک کار تیمی!

فهمیدند هرگز ملاقاتی بین این مدیر و استراماچونی رخ نداده و سفر 
سعادتمند به ایتالیا، فقط یک سفر نمایشی بوده است! این مدیر در دوران 
حضور در استقلال حتی به‌دنبال بازگرداندن استرا بود اما هیچ رقمی به 
این مربی پرداخت نکرد و اجازه داد این پرونده بیشتر طول بکشد و بیشتر 
استقلال را به دردسر بیندازد. این اتفاق در حالی رخ داد که سعادتمند 

میزان حقوق بازیکنان تیم را به شکل قابل توجهی افزایش داده بود.
 

   مددی؛ 3 میلیون دلار گذاشته‌ایم
»3میلیون دلار برای بدهی استراماچونی و پادووانی کنار گذاشته‌ایم!«. 
این جمله را احمد مددی در زمان مدیریت استقلال به زبان آورد. سؤال 
این است که اگر واقعا چنین پس‌اندازی در باشگاه وجود داشت، چرا بدهی 
استراماچونی همان موقع پرداخت نشد؟ مددی اساسا برای پرداخت این 
رقم منتظر چه چیزی بود؟ و سؤال مهم‌تر اینکه این رقم کجا رفت و صرف 

چه کاری شد؟ مددی باید به این چند سؤال کلیدی پاسخ بدهد.

   شوخی 500میلیاردی
جالب است که هر چه در مصاحبه‌های آجورلو بگردید، هیچ نشانه‌ای از 
صحبت در مورد استرا پیدا نمی‌کنید. این خودش یک پیام روشن دارد. اگر 
شوخی‌هایی مثل اسپانسر 500میلیارد تومانی نیز در این دوران به واقعیت 
تبدیل می‌شدند، باز هم استقلال در دوران آجورلو بدهی‌ مربی ایتالیایی 
را نمی‌داد! براساس اخبار منتشر شده در رسانه‌ها این تیم ظرف یک سال 

بیش از هزارمیلیارد خرج کرد اما حاضر به تسویه با استراماچونی نشد.

   استرا مهم نیست، بازیکن می‌گیریم!
اوایل بهمن سال گذشته، فتح‌الله در یک گفت‌وگو تأکید کرد که اصلا 
نگران ماجرای استراماچونی نیست. او در آن مصاحبه گفت که فعلا اتفاقی 
برای استرا نمی‌افتد و باشگاه باید بازیکن بگیرد. شاید آن روز فتح‌الله‌زاده 
نمی‌دانست که تأخیر در پرداخت مطالبات استراماچونی، چه نگرانی‌های 
بزرگی برای استقلال خواهد ساخت. او با چند‌ماه بی‌توجهی به این موضوع، 

عملا امیدهای آسیایی استقلال را سوزاند.


